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令和５年度 非核都市宣言平和事業実行委員会 

 第６回議事録（要旨） 

 

日 時：10月 27日（金）午後６：15～８：00 

会 場：かたらいの道市民スペース 

出席者：委員 10名 

（中里委員長、小餅副委員長、内田委員、牛田委員、木岡委員、田村委員、

北山委員、猿渡委員、横山委員、島津委員） 

事務局 ３名 

 

１ 開会 

 

２ 議題 

（１）平和の日イベントについて【資料１－１、資料１－２、資料１－３】 

・事務局より平和の日イベントについて説明。 

【委 員】11月 23日に公会堂で行う講演会の際、ロビーで武蔵野の空襲ミニミニ写真

展も行うと思うが、パネル展でいつも置いているＢ29 の大きな写真も展示

するか。 

【事務局】展示する予定である。 

【委 員】ミニミニ空襲写真展を実施する、コミュニティセンターはどこか。 

【事務局】西久保コミセン、本町コミセン、桜堤コミセン、御殿山コミセン、関前コミ

セン、けやきコミセン、西部コミセン、吉祥寺北コミセンの８か所である。 

【副 委 員長】イベント当日の役割分担を行う。 

司会：高橋（智）委員 

受付：木岡委員、小餅委員、田村委員、高橋（淳）委員、木川委員 

誘導：牛田委員、内田委員、横山委員、北山委員 

【委 員】当日の託児室はどこか。 

【事務局】２階の第２和室である。 

 

（２）令和６年度憲法月間記念行事について【資料２－１、資料２－２、資料２－３】 

・事務局より令和６年度憲法月間記念行事の概要について説明。 

【委 員】今上がった候補者は、存じ上げない方もいるが、講演会を依頼した場合は、

どういった内容になるのか。 

【事務局】基本的に講演の内容は、講師にお任せしているが、憲法に絡めた講演をして

いただくことになる。藤田さんについては、子どもの人権について、松元さ

んについては、昨年度も依頼したが都合が合わなかった。パントマイムなど

芸人業を行っている方であるため、笑いを交えながら講演していただければ

と考えている。あとの２人については、ご紹介いただいた副委員長から、ご

説明いただきたい。 

【副 委 員長】小林さんは文化放送で番組を持っている方で、野球をしている子どもたちに

コミセンで勉強を教えるなどの活動もしている。最近は、テレビでスポーツ

の解説をしている。大石芳野さんの講演や写真展にも来ていたため、平和に
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対する関心は高いと思う。 

【委 員】憲法については、どういったお話をいただけるか。 

【副 委 員長】憲法との関わりは、伺ったことはない。 

【事務局】平和との関わりが強いと思う。特攻隊に行った野球選手について取材をして

いた。山本さんは、著書として「ＡＩと憲法」などもあり、いつもと少し違

う切り口で講演をしていただけるのではと考えている。小林さんは、憲法の

イベントよりも平和の方が良いかと思う。 

・投票にて、依頼する講師を決定することとなった。 

【委 員】順位の付け方としては、希望度が高い方が３点になるのか。 

【事務局】点数としては、第１希望から第３希望まで決めて、第１希望を３点、第２希

望を２点、第３希望を１点として合計する。 

【委 員】副委員長としては、複数の方をあげているが、どのように考えているか。 

【副 委 員長】小林さんについては、憲法ではなく平和のイベントで依頼した方が良いかと

思う。 

【委 員】前回の実行委員会で、この４名に絞ったのか。 

【事務局】前回の実行委員会で名前が出た方を参考に４名をあげた。 

【委 員】前回、私があげた藤田さんは、知名度は高くないが、「麦畑になれなかった

屋根たち」の作者。武蔵野中央公園が舞台で、中島飛行機武蔵製作所の屋根

にペンキを塗り麦畑に見えるようにした、という実話をモチーフにした児童

文学であり、保育園などで読まれている。2015 年にも再販されており、武

蔵野市に縁がある。日本児童文学者協会理事長として、憲法や平和について

も発言をされている。 

【副 委 員長】私は初めに松元さんを推薦した。子どもたちにも、わかりやすく、硬くない

ため良いと思う。山本さんも新しい視点があると思う。 

【委 員】松元さんが以前、１人漫談のような形でお話しされているのを拝見し、堅苦

しくなくとっつきやすく面白かった。 

【事務局】昨年、松元さんにお声掛けした際は、忙しそうであった。 

【委 員】早めに声をかける必要がある。 

【事務局】議会等で、ここ数年憲法のイベントで憲法９条を取り上げているが、憲法９

条が全てではなく、また、ネットリテラシーに関することなどもを憲法に絡

めてはどうかといったご指摘を受けている。 

・投票にて依頼する講師の順位を決めた。 

１ 松元ヒロ氏 

２ 藤田のぼる氏 

３ 山本龍彦氏 

４ 小林信也氏 

【副 委 員長】候補日が複数日上がっているが、いつになるのか。 

【事務局】講師の依頼の際、記載してある３つの日にちで依頼をしたいと考えている。

この中から１日に絞りたいと思う。 

【副 委 員長】絵手紙のテーマは本日決めるか。 

【事務局】本日、初めてお伝えしたので、次回の実行委員会で決められればと思う。書

道については、テーマが決まっているため、絵手紙•イラストのテーマを決
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めていただきたい。 

 

（３）研修会について【資料３】 

・事務局より研修会の実施案について説明。 

【副 委 員長】研修会の場所については、みなさんからご推薦をいただき決められればと思 

う。 

【委 員】ここから候補を増やしても良いか。 

【事務局】構わない。 

【委 員】八王子の浅川がおすすめではあるが、見学をできるのが月に１度だけである

ため日程的に難しいかと思う。また、猿島もおすすめだが、猿島は離島であ

るため船にも乗る必要があり ２.３月は寒いと思う。 

【委 員】猿島は 12月から２月は、土日祝日のみ見学が可能である。 

【委 員】埼玉の東松山も候補に上がっているが、この地域に行くなら丸木美術館もい

ければと思う。また、吉見百穴という古代の古墳の跡地があり、中島飛行機

の大宮の疎開工場があった場所である。組み合わせて研修会ができれば良い

と思う。 

【委 員】平成 28 年に埼玉ピースミュージアムと丸木美術館に行っている。ただ、だ

いぶ前であるため、再度研修会で行くのも良いかと思う。 

【委 員】しょうけい館に行くなら、同じ九段下にある靖国神社も良いかと思う。 

【委 員】しょうけい館は、再開発をして少し離れたところにできた。 

【委 員】しょうけい館と靖国神社の組み合わせも平成 29年に行っている。 

【委 員】今年難しいが、８月に研修会を行えるのであれば、河口湖自動車博物館・飛

行館に行ければと思う。はやぶさや石切山脈が見られる。交通手段もないた

め、団体のバスツアーか個人で行くしかないため、こういった機会で行けれ

ば良いかと思う。 

【副 委 員長】資料の施設を参考に、次回までに検討していただければと思う。２月か３月

についても検討したい。 

【委 員】皆さんの参加可能な日程や開館日時、気候も参考に決められればと思う。ま

た、新宿周辺などの比較的いつでも行ける施設よりも個人で行くことが難し

い郊外の施設に行ければと思う。 

【副 委 員長】また、次回までに検討していただきたいと思う。 

 

（４）平和啓発用映像作成事業について【資料４】 

・事務局より平和啓発用映像作成事業について説明。 

・インタビュアーについて、高橋（智）委員にお願いしたいと考えている。 

 →委員了承。 

【委 員】今回は第４作ということで良いか。 

【事務局】第４作目となる。過去の作品は、市ホームページに掲載している。 

 

（５）その他 

・各委員による、所属する団体や個人で実施するイベントについての連絡 

・次回の委員会は、12 月 12 日（火）午後６時 15 分～ かたらいの道市民スペースで
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開催する。 

 

３ 閉会 


